

О работе Чувашской республиканской организации Профсоюза работников здравоохранения РФ по информационному обеспечению членских организаций

В современных условиях лучшим ответом на вызовы времени должна стать активная информационная деятельность организаций профсоюзов с широким использованием всех форм и методов информационной работы, внедрением современных информационных технологий.

Информационная работа должна, в первую очередь, освещать профсоюзную жизнь, воздействовать на общественное мнение, проводить агитацию в пользу профсоюзов. Такая работа делает профсоюзы узнаваемыми и известными, позволяет членам профсоюзов быть в курсе всех событий и грамотно ориентироваться в любой ситуации.

В резолюции VI съезда Профсоюза работников здравоохранения говорится, что информационное обеспечение профсоюзной работы является важнейшим инструментом в решении уставных задач профсоюза, содействует укреплению и развитию отраслевого профсоюзного движения, усилению мотивации и активности членов профсоюза.

В деятельности Чувашской республиканской организации Профсоюза работников здравоохранения развитие и совершенствование информационной работы является одним из приоритетных направлений.

Наряду с традиционными методами информационной работы в организации применяются и современные технологии. С 2011 года функционирует и постоянно совершенствуется web-сайт организации. По результатам мониторинга, проводимом ЦК Профсоюза в 2017 году, сайт рескома вошел во вторую группу из пяти (сайты оценивались по группам от 1 до 5 в порядке убывания). Экспертами ЦК отраслевого профсоюза была отмечена положительная динамика в содержании сайта, как в техническом, так и в информационном плане. В 2020 году была произведена работа по модернизации сайта, что позволило сделать его более привлекательным, а интерфейс удобным и функциональным.

Кроме того, в деятельности рескома активно используется сервис для аудиовидеосвязи Skype, электронная почта, факсимильная связь, единая система электронного документооборота ЕСЭД.

В 2017 году в популярных мессенджерах Viber и Whatsapp для быстрого и простого общения были созданы группы, а в 2018 году - странички в социальных сетях «ВКонтакте» и Instagram. Социальные сети, наряду с сайтом, создают положительный имидж, укрепляют деловую репутацию профсоюза, это помогает противостоять так называемым альтернативным профсоюзам. Именно социальные сети сегодня представляют собой дискуссионную площадку, где можно вести диалог с активистами профсоюза и оппонентами, заявлять о себе, показывать конкретные примеры профсоюзной работы, рассказывать о достижениях.

Налажен ежеквартальный выпуск информационного бюллетеня рескома Профсоюза работников здравоохранения. С разной периодичностью выпускается собственная агитационная и имиджевая печатная продукция.

Материалы о деятельности рескома профсоюза регулярно публикуются в журнале «Профсоюзная тема», газете Чувашрессовпрофа «Время», а также на сайте ЦК Профсоюза здравоохранения, сайте Чувашрессовпрофа и в социальных сетях. Каждая «первичка» выписывает профсоюзную газету «Время» и профсоюзный журнал «Профсоюзная тема» за счет средств республиканской организации профсоюза, а также имеет открытый доступ к электронному формату газеты «Солидарность».

Понимая актуальность постоянного совершенствования форм и методов информационной работы, реском профсоюза своевременно обновляет новые знания в этой области. Специалист по информационной работе региональной организации регулярно проходит обучение, последнее повышение квалификации проходило в г. Санкт-Петербург в 2020 году. Для обучения профактива современным методам информационной работы регулярно проводятся обучающие семинары, последний из которых состоялся в ноябре текущего года и был посвящен информационной работе в первичной профсоюзной организации (далее - ППО).

Не реже, чем раз в два года проводится мониторинг состояния информационных ресурсов в ППО. Вопросы о состоянии информработы обсуждаются на заседаниях президиума рескома.

Каждая «первичка» обеспечена необходимым количеством типовых профсоюзных уголков и имеет профсоюзную страничку на сайте своей медицинской организации. В 58 из 63 ППО имеются ответственные за информационную работу, многие «первички» выпускают собственную печатную и имиджевую продукцию.

В целях улучшения информработы в ППО проводятся конкурсы: в 2017 году - «Лучшая постановка информработы в ППО», в 2019 году, в преддверии Дня Профсоюзов - «Лучший печатный агитационный материал по укреплению профсоюзного членства в ППО».

С большим энтузиазмом участвуют члены профсоюза в проводимых фотоконкурсах. За прошедшие 5 лет были организованы следующие фотоконкурсы: «Из поколения в поколение – медицина мое вдохновение!», «Родительский дом – начало начал...» и «Твори добро на радость всем!». В 2018 году на республиканском этапе ежегодного фотоконкурса ФНПР «Бороться и побеждать!» республиканская организация Профсоюза работников здравоохранения заняла III-е место.

Регулярно проводятся конкурсы видеороликов: «Моя семья – моя гордость!», «Pro-двинь Pro-фсоюз!», «Моя первичка!». Начиная с 2017 года на различных мероприятиях было отснято более 20 видеороликов, представленных затем в различных аудиториях.

Большую популярность набирают интернет-флешмобы, проводимые в социальных сетях: «Спасибо медикам за труд!» (первомайская акция), «Помнит сердце, не забудет никогда» (к 75-летию Победы), флешмоб в поддержку медиков («Вернем льготный стаж медикам»), а также новогодний марафон видеопоздравлений.

Реском профсоюза ежегодно проводит серию конкурсов: «Лучший коллективный договор», «Лучший уполномоченный по охране труда», «Лучший молодой профсоюзный лидер», победители которых направляются на аналогичные конкурсы Чуваширессовпрофа. Не меньшей популярностью пользуются конкурсы: «Лучшая первичная профсоюзная организация», «Лучшая школа профсоюзного актива в ППО» и «Лучший молодежный совет ППО», «Лучшая организация работы с молодежью в ППО».

С 2020 года актуальным стало проведение уставных мероприятий в онлайн-формате, с использованием таких интернет-платформ как Zoom, TrueConf Serve и др. Онлайн-совещания с использованием видеоконференцсвязи, в которых участвует реском, также регулярно проводят Минздрав Чувашии, ФСС, ТФОМС и др. В 2022 году планируется оборудовать специальное, технически оснащенное место для проведения ВКС и оперативного информационного обмена с ЦК профсоюза, первичками и социальными партнерами.

С 2017 года реском составляет годовой рейтинг ППО по основным показателям их деятельности, одним из критериев эффективности которой является состояние информационной работы.

Расходы рескома Профсоюза работников здравоохранения на информационную работу за последние пять лет составили около 2 млн рублей.

Реализуя единую информационную политику отраслевого профсоюза, Чуваширессовпрофа, идя в ногу со временем, Чувашская республиканская организация Профсоюза работников здравоохранения постоянно совершенствует свою работу в данном направлении, используя при этом прогрессивные и современные формы и методы информационной работы.

Информационный отдел Чуваширессовпрофа